

习近平应约同英国首相约翰逊 法国总统马克龙通电话

新华社北京2月18日电 国家主席习近平18日下午应约同英国首相约翰逊通电话。

习近平感谢伊丽莎白二世女王和约翰逊对中方抗击新冠肺炎疫情的慰问。习近平指出,英方为我们抗击疫情提供了物资支持,这体现了中英两国和两国人民的友好情谊。

习近平强调,疫情发生以来,中方始终坚持把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,充分发挥制度优势,举全国之力,采取最全面、最严格、最彻底的防控措施。经过艰苦努力,疫情防控形势出现积极变化,防控措施正在取得明显成效。当前,疫情防控工作到了关键阶段。我们将在坚决做好疫情防控工作的

同时,努力减少疫情带来的影响。中国经济韧性强,内需空间广阔,产业基础雄厚,我们有信心、有能力实现今年经济社会发展目标,特别是抓好决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的重点任务。习近平指出,中方秉持人类命运共同体理念,既对本国人民生命安全和身体健康负责,也

(下转第四版)

周斌在高新区调研时强调

勇于担当作为 科学有序应对 在统筹疫情防控和复工复产中经受考验

本报讯(记者孙鹏飞)2月18日上午,市委书记周斌到高新区调研疫情防控和复工复产工作,强调要把统筹做好疫情防控和经济社会发展作为大战大考,坚决扛牢责任,科学应对挑战,努力实现全年目标任务。

周斌先后到平顶山正大有限公司、河南盛鸿翔化工有限公司、高新区新心蒲公英食品加工厂等处,向企业负责人详细了解复工复产后疫情防控、员工防护管理、生产经营等

情况,询问企业在原料购进、物流运输、产销对接等方面是否存在困难。

得知高新区对每一家复工复产企业都派专人驻厂服务,企业一线员工吃住在厂、严格防护,实行封闭式运行,周斌对他们的做法给予充分肯定。他指出,当前,抓企业疫情防控就是抓企业安全,就是抓生产经营。做好疫情防控不仅是对职工生命安全和身体健康负责,也是对企业长远发展负责,一定要坚持疫情防控和生产经营两手抓、两不误,确保企业

安全有序运转,努力把疫情带来的不利影响降到最低。

周斌强调,疫情防控关乎生命,复工复产关系生计。统筹做好疫情防控和经济社会发展,是对干部能力水平和责任担当的一次重大考验。要清醒认识疫情趋势变化和复工复产带来的新挑战,既有责任担当之勇,又有科学防控之智,用更加严格的落实把好防疫输入关口,用更加精准的措施守住社区防线,筑牢疫情防控的坚强堡垒。要把企

业安全有序复工复产作为当前的重点和实现全年目标任务的关键,按照科学、有序、适度、管用的原则制定针对性措施,严格落实企业疫情防控主体责任和各项措施,积极协调解决复工复产企业在原材料、供应链、设备保障等方面遇到的问题,全力推动相关企业有序复工、开足马力生产。同时,要分类分区采取细致具体措施,稳妥有序推进非聚集性服务业复工,为全市完成今年发展目标作出积极贡献。

葛巧红在鲁山县调研时强调

毫不松懈推进脱贫攻坚和复工复产 筑牢疫情防线

本报讯(记者孙聪利)2月18日上午,市委副书记葛巧红到鲁山县张店乡和瓦屋镇,走进田间地头,深入企业生产一线,调研疫情防控、春耕生产、复工复产和脱贫攻坚工作。

在扶贫产业基地张店乡滕春苗木基地、瓦屋镇尧荣菌业有限公司,精准扶贫就业基地张店乡炜城实业有限公司、河南祥瑞食品有限公司,看到农业生产和企业复工复产均已有序铺开,葛巧红很是欣慰。她与有关负责人深入交谈,询问生产情况如何、原材料是否充足、返岗工人能否满足生产需求、产品销路怎样……详细了解复工复产后的生产经营、市场销售情况,叮嘱他们做好疫情防控工作,坚决遏制疫情向厂区蔓延,同时要求县委、县政府协调解决好复工复产面临的工人返岗、交通运输等问题。

葛巧红强调,疫情防控是场大考,疫情防控之下的脱贫攻坚和复工复产也是大考。各级党委政府要坚决贯彻中央、省委和市委的决策部署,落实“突出重点、统筹推进、分类指导、分区施策”工作要求,坚持底线思维,毫不松懈做好疫情防控,在盯紧盯牢农村地区疫情防控工作的同时,统筹推进企业安全有序复工复产,抢抓农时做好春耕春管,精准落实脱贫攻坚各项措施,努力把疫情影响降到最低。要密切关注疫情发展态势,及时调整工作思路和工作重点,强化产业扶贫、就业扶贫,科学引导企业复工复产,鼓励务工人员返乡创业。要强化服务保障,用好用足援企稳岗政策,做好企业用工服务,督促企业完善防控措施,严防疫情输入性蔓延、流动性扩散;采取有效措施,保障好化肥、农药、饲料等重要农资的生产和供应;科学调度、畅通运输链,保障企业物流畅通,为复工复产和经济社会有序发展提供良好环境。

我市又有4名新冠肺炎患者出院

累计治愈出院31例,占确诊病例总数超50%

本报讯(记者王民峰)2月18日下午,从市传染病院传来消息,我市又有4名新冠肺炎患者治愈出院。至此,全市新冠肺炎患者累计治愈出院31例,占确诊病例总数超过50%。

据市第一人民医院派驻市传染病院医疗救治队队长、临时党支部书记赵诚介绍,新治愈出院的4人均属新城区病例,属于普通患者。肖某某,

女,62岁,2月1日被确诊为新冠肺炎病例;张某某,女,56岁,2月3日被确诊为新冠肺炎病例;杨某某,男,43岁,2月5日被确诊为新冠肺炎病例;杨某某,男,69岁,2月6日被确诊为新冠肺炎病例。这些患者经对症治疗后,连续6天以上体温正常,肺部影像正常,两次核酸检测(间隔24小时)均呈阴性,符合治愈出院标准。“出院的杨

某与杨某某为父子关系,两人同时治愈出院。”

赵诚说,2月15日至17日,我市连续3天无新增确诊病例。与之相对应的是,治愈出院病例总数不断增加,让人倍感振奋,但当前疫情防控仍处于关键时期,大家不可掉以轻心,要继续做到不串门不扎堆,认真做好个人防护。



疫情防控不误农时

2月17日,舞钢市庙街乡刘沟村村民郭天义在麦田里喷洒农药。

眼下,随着天气转暖,正是春耕好时节。舞钢市一手抓疫情防控,一手抓春耕备耕,引导群众在做好防护

的同时抓紧田间生产管理,为农业生产丰收打基础。

本报记者 杨德坤 摄

本报讯(记者王民峰)

2月18日上午,市长张雷明、副市长张庆一与市直有关部门负责同志专题研究脱贫攻坚和乡村振兴等“三农”领域重点工作,对有序推进农业复工复产进行安排部署。

张雷明强调,2020年是全面建成小康社会目标实现之年,也是全面打赢脱贫攻坚战收官之年,务必高度重视、切实抓好“三农”领域各项重点工作。要切实深化思想认识,深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,一手抓疫情防控,一手抓“三农”发展,全力以赴攻克坚中之坚,最大限度降低疫情对“三农”工作的影响,确保农业农村经济平稳健康发展。要提升精准防控能力,紧密结合农村实际,坚持问题导向,科学研判疫情形势,分级分区精准施策,毫不松懈做细做实联防联控、群防群控举措,推动“三农”领域工作逐步恢复。要全面完成脱贫任务,在做好疫情防控的前提下,持续聚焦解决“两不愁三保障”问题,探索产业、就业稳定增收机制,加大产业扶贫、消费帮扶力度,有序引导组织农民外出务工,全面落实兜底保障政策措施,坚决攻克脱贫攻坚最后堡垒。要深入推进乡村振兴,引导群众不误农时抓好春耕备耕,加快推进高标准农田建设,科学有序安排重点项目复工;做优做强现代特色农业,大力引进培育农产品、林果业、畜牧业等龙头企业;持续实施农村人居环境整治,进一步加强公共卫生体系建设,促进农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展。

一手抓疫情防控 一手抓“三农”发展 确保农业农村经济平稳健康发展

张雷明在专题研究“三农”领域重点工作时强调

全市建筑工地分批有序复工

市区先期复工10个重点项目

本报讯(记者魏广军)“本打算正月初七复工,没想到受疫情影响开不了工,现在在住建局主动帮助复工,太好了!”2月18日,市一高新建校建设单位负责人朱静波说。

该项目是2月18日起陆续复工的10个重点项目之一,另外9个分别是:市委党校新校区、市中医院新院区、市海关技术中心、市中心血站新业务楼、龙翔大道西延、培英路、规划七路、湛河老城区段(凌云路至开源路)提档升级项目。“市一高新建校项目去年8月开工,春节放假前正开挖地基。先制定疫情防控措施,再购置防控物资、组织人员机械,本周五可复工。”朱静波说。

据市住建局局长黄建军介绍,住建局研究制定了疫情防控期间建筑工地复工方案,局领导分包项目,带领监管、质监、安监、科技等人员,指导帮助建筑工地制定科学详细的疫情防控方案,尽快达到复工条件。目前该局正协调有关部门解决建筑工程施工短缺、砂石料购置困难、运输不畅等问题。

“统筹做好疫情防控和经济社会发展各项工作,是市委、市政府提出的明确要求,首批确定的10个重点项目2月18日起陆续复工,我们将根据实际情况,分批推进建筑工程有序复工。”黄建军说。

按照有关要求,建筑工程复工需经辖区政府和市防控指挥部审核批准。

缓缴社会保险费 缓缴住房公积金 减免企业房租 给予餐住补贴

鲁山县全力支持企业复工复产

汝州市首支援助湖北医疗队出征

本报讯(记者魏森元)2月18日上午8点,汝州市援助湖北应对新冠肺炎疫情第一支医疗队出征,根据上级指令,她们将奔赴武汉同济医院中法新城院区重症监护病房开展医疗援助。

汝州市援助湖北医疗队由汝州市人民医院护理部主任、ICU护士长靳彩娜,外科二病区护士长赵艳红,外科三病区护士长(感染性疾病科护士长)姚润果,神经内科二科护士长丁佳佳,消化内科二科护士长裴建阳,五官科护士长韩丹丹,儿科二病区护士长焦小娜,重症医学科护士长李燕玲,妇科护士长陈瑞柏,门诊手术室护士长晶晶等10名护理人员组成。

据汝州市人民医院党委副书记、副院长高峻介绍,2月17日上午接到组建河南省第三批援助湖北医疗队

汝州分队的命令后,护理管理部在院护理微信群发布紧急召集令,短短10分钟,270余名护理人员报名,按照有重症医学护理经历、呼吸科护理经历、政治坚定的遴选原则,医院最终确定了10名队员。

汝州市援助湖北医疗队队长靳彩娜,毕业于郑州大学护理学院,有着15年的临床护理经验,她的两个孩子大的10岁,小的1岁8个月。“家人都很支持我,我是党员,现在正是国家需要我的时候,我将不忘初心、牢记使命,不负重托,坚决打赢疫情防控阻击战。”

汝州市有关领导为医疗队员们送行,希望她们以高度的职业素养和精湛的技术为挽救武汉患者的生命贡献力量,并叮嘱她们做好自我防护,平安凯旋。

本报(记者常洪涛)“鲁山县全面落实上级部门关于疫情防控工作部署,坚持疫情防控与经济发展两手抓,在做好疫情防控的同时,制定实施疫情防控期间支持企业复工复产工作方案,认真解决企业生产经营困难,促进全县经济平稳运行。”2月18日,鲁山县县长李会良介绍。

该县出台措施,帮助受新冠肺炎疫情影响生产经营遇到困难的规模以上工业企业及2020年预入库规模以上工业企业解困纾困。

缓缴社会保险费。受疫情影响,面临暂时性生产经营困难,确实无力足额缴纳社会保险费的工业企业,经批准后可缓缴养老保险、失业保险、工伤保险,缓缴期限最长6个月,缓缴期间免收滞纳金。

缓缴住房公积金。受疫情影响,导致生产经营困难的工业企业和疫情防控物资生产企业,可申请缓缴住房公积金,缓缴

期限最长6个月。

延期缴纳税款和减免税费。受疫情影响,确有特殊困难而不能按期缴纳税款的企业,由企业申请,依法办理延期缴纳税款,最长延期不超过3个月。

减免企业房租、给予餐住补贴。对承租国有资产类经营用房的工业企业,免收2个月房租,减半收2个月房租,财政给予适当补贴。对2019年纳税20万元以上的企业进行职工餐补和住宿补贴,按企业开复工上报实际返岗人数补贴,经核实后,给予每人每天20元补贴(自开复工之日起宣布疫情解除之日)。

确保工业企业融资成本降低和信贷余额不下降。受疫情影响、资金困难的工业企业,确保2020年工业企业融资成本不高于2019年同期融资成本、贷款余额不低于2019年同期。对受疫情影响较大,以及有发展前景但暂时受困的工业企业,不得盲目抽贷、

断贷、压贷。

加强融资支持。疫情防控物资生产重点企业除享受金融机构利率优惠外,由县财政对新获得贷款利率高于贷款发放时最近一次公布的一年期贷款市场报价利率(LPR)的差额部分进行贴息。

加大地方金融机构支持力度。发挥县农村信用联社地方法人金融机构的独特点作用,确保疫情防控期间贷款规模不低于去年同期。对县内疫情防控物资生产和市场保供重点企业要保障流动资金需求,贷款利率在去年县农村信用联社贷款平均利率基础上适当下调。

充分发挥专项资金和政府性担保机构作用。县财政要尽快落实增加政府性担保机构资本的注入,先期注入1500万元,增加担保能力。各银行对政府性担保机构提供的企业贷款不得提高门槛,增加企业负担,担保机构保证金缴存比例降低30%

以上。

加强工业企业生产要素保障。为在限定时间内积极复工复产的企业配备口罩(按照企业返岗实际人数半月量提供,最多不超过5000个)、消毒液(按企业厂区大小提供,最多不超过500公斤)、测温仪(按企业安排卡点提供,最多不超过3个)等防疫物资,鼓励企业在保证防疫安全的情况下下尽快复工复产。在疫情防控期间,通过网络、电话等不见面形式,及时了解、收集企业困难,搞好点对点服务。在原料供应、用工、用热及煤油气运等方面加大协调力度,帮助解决问题,确保企业正常运转。

截至目前,全县第一梯队10家企业已全部复工复产,复工率达到百分之百。第二梯队22家企业相关复工手续正在抓紧办理中,确保2月20日全部复工复产。”鲁山县工信局局长于海琴说。